

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 15 (3693)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

23

ФЕВРАЛЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Ленинская партия идет на выборы в тесном союзе с беспартийными. Этот союз — воплощение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности социалистического общества, источник мощи и прогресса Страны Советов.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

НЕФЕДЬЕВА
Валентина Степановна

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА НА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ЮГО-ЗАПАДНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 399.



Валентина Степановна Нефедьева родилась в 1941 году в городе Черемхово Иркутской области. Образование среднее. Беспартийная. Трудовую деятельность начала в 1958 году мастером индивидуального пошива одежды артели «Спартак» г. Черемхово. С 1964 по 1975 год работает швей-закройщицей фабрики индивидуального пошива в г. Ангарске. В 1975 году поступила на электромеханический завод электромонтажником по изготовлению магнитных станций. За время работы на заводе в совершенстве освоила свою профессию. Применяя передовые методы труда, систематически выполняет сменные задания на 115—118 процентов. Монтаж приборов и электросхем, выполняемый Валентиной Степановной, отличается высокой культурой исполнения и надежностью в работе. Рачи-

тельное отношение к использованию материалов позволяет ей ежегодно работать до 15 дней на сэкономленном материале. Является ударником коммунистического труда. Свой опыт и знания передает молодежи. С начала пятилетки обучила своей профессией одинадцать человек и ей присвоено звание «Лучший наставник завода».

Тов. Нефедьева В. С. принимает активное участие в общественной жизни коллектива как член совета бригады и комиссии профсоюзного цехового комитета. За досрочное и образцовое выполнение заказа для строительства нефтепровода Уренгой — Помары — Ужгород она награждена медалью «За трудовую доблесть».

Валентина Степановна Нефедьева — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.



ВЫШЛИ С ПОЧИНОМ
Апрель — ударный месячник

Передовые бригады СМУ-5 выступили с предложением провести в апреле ударный месячник по достижению высшей выработки в натуральных показателях, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Поддерживая инициативу бригад, руководящего партбюро, профком, комитет цехово-молы СМУ-5 решили:

Объявить апрель Ленинским ударным месячником по достижению высшей производительности труда и принять повышенные социалистические обязательства:

Плановое задание по объемам строительно-монтажных работ четырех месяцев последнего года пятилетки в целом по СМУ выполнить к 25 апреля.

Достигнуть выработки в натуральных показателях бригадами маляров не менее 37 кв. метров на человека-день против плановой 28,8 кв. метра, штукатуров — не менее 20 кв. метров против плановой 16,5 кв. метра и плотников — не менее 14 кв. метров против 11,4 кв. метра.

Работать без травм и аварий и нарушений трудовой и производственной дисциплины.

К дню рождения В. И. Ленина обеспечить план ввода в эксплуатацию жилого дома 56/18 микрорайона, 1 ж, 3, и, д 17 микрорайона.

Призываем всех строителей отработать апрель с высшей производительностью труда.

ДРУЖИНИН
Михаил Иванович

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА НА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 398.



Михаил Иванович Дружинин родился 15 сентября 1920 года в деревне Демьянцево Вохомского района Калининской области. Образование высшее. Член КПСС.

В 1955 году окончил высший военно-педагогический институт имени М. И. Калинина, а в 1962 году Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР.

Член КПСС с 1943 года. Военную службу начал в 1939 году курсантом школы младшего командного состава. В годы Великой Отечественной войны был командиром отделения, помощником командира взвода, секретарем комсомольского бюро батальона. С 1945 года на комсомольской и партийной работе в армии.

После окончания Военной академии Генерального штаба — первый заместитель начальника политического отдела армии, начальник политического отдела научно-исследовательского подразделения МО СССР. С 1969 года — первый

заместитель начальника политического управления Киевского военного округа; с 1973 года — член Военного совета — начальник политического управления Приволжского военного округа, а с 1975 года — член Военного совета — начальник политического управления Дальневосточного военного округа. С марта 1979 года — ответственный работник Министерства обороны СССР.

На XXVI съезде КПСС избран кандидатом в члены ЦК КПСС, является депутатом Верховного Совета РСФСР.

За заслуги перед Родиной удостоен звания Героя Советского Союза, награжден орденом Ленина, орденами Октябрьской революции, Отечественной войны I и II степеней, Трудового Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, многими медалями СССР и зарубежных стран.

Рассказываем о наших кандидатах

ПО ДОЛГУ КОММУНИСТА



ОЛЬГА БЕЗОТЕЧЕСТВО — одна из самых молодых рабочих бригады отделочников Е. Г. Михалевой. В середине 1983 года она пришла в этот коллектив после окончания ГПУ-35. И вот за этот небольшой срок она проявила себя дисциплинированным, исполнительным и знающим работником. Активная общественница, Ольга избрана комсомольцами 1-го участка СМУ-5 комсоргом. А в этом году отделочники выдвинули Ольгу Владимировну Безотечество кандидатом в депутаты районного совета.

НА СНИМКЕ: МАЛЯР О. В. БЕЗОТЕЧЕСТВО.

ФОТО А. МАКЕКО.

В этом году Георгий Андреевич Шовкопляс отметит трудовой юбилей — 35-летие работы в Ангарском управлении строительства. А начинал он, молодой специалист, только что окончивший Сумский техникум гражданского и промышленного строительства, десятником.

Шли годы, росли знания, приобретался опыт, преодолевались одна за другой ступеньки служебной лестницы — старший десятник, прораб, старший прораб, главный инженер участка, начальник участка, начальник СМУ. Но никогда не забыть Георгию Андреевичу тех далеких, трудных, но незабываемых пятидесятих.

Год 1953. На стройку пришло пополнение — 1200 девчат и парней. На очень опытные, совсем юные — 16—17 лет. Они тянулись к молодому, улыбчивому мастеру. Сближало их то, что многие из них были земляками украинца Шовкопляса. Трудно им приходилось в ту пору: и зарплата невелика, и, чего греха таить, голодно, но Георгий Андреевич всегда был рядом, когда надо было — мог подбодрить шуткой, а когда строго спросить. Эти отличительные черты его характера — умение находить подход к людям, легко вступать к контакт, широта натуры помогали и помогают на нелегком посту начальника СМУ-5, коллектива, успешно выполняющего плановые задания, коллектива, где рабо-

тает немало замечательных тружеников стройки. В этом и заслуга Георгия Андреевича, недаром Родина отметила его трудовые успехи высокими наградами: медалями «За трудовую доблесть», ленинской юбилейной медалью, знаками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник девятой пятилетки».

ветов. Он пользуется доверием ангарских избирателей и с честью оправдывает высокое звание народного депутата.

Коллектив СМУ-5 вновь выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов строителя, начальника СМУ-5 Георгия Андреевича Шовкопляса.



орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

На протяжении двадцати лет коммунист Шовкопляс избирался депутатом местных Со-

Г. СКОБЛИКОВА, доверенное лицо кандидата. На снимке: Г. А. Шовкопляс.

Фото А. МАКЕКО.

♦ Партийная жизнь: работа по месту жительства

В НАШЕМ МИКРОРАЙОНЕ

МИКРОРАЙОН НАШ НЕ НОВЫЙ — находится, как говорят, в старой части города. Объединяет людей разных профессий и социальных групп. Здесь и рабочие, и инженеры, учителя, врачи, домохозяйки, учащиеся. Поэтому всю массово-политическую работу среди различных групп населения ведем через общественный совет микрорайона. За советом закреплены кварталы 89 и 107. Решением партийного бюро СМУ-1 назначен председателем этого совета коммунист Г. А. Зув. Головная группа общественного совета микрорайона № 8 состоит из 13 человек. Сюда вошли представители СМУ-1, СМУ-5, ЖЭК-2, общежития № 30.

В совете создано четыре секции: по работе со взрослым населением по месту жительства (председатель Воронина Г. Я.), по работе с молодежью (председатель Бровка В. А.), работу с детьми и подростками возглавляет Шуклая Г. А., по охране общественного порядка — председатель Ремарчук К. Р.

То есть, судя уже по названиям секций, речь идет о действенном и посеместном применении дифференцированного подхода к различным категориям населения, как требует партия.

Намечены основные направления работы, в числе которых прежде всего политико-воспитательная и культурно-массовая.

Акцент был сделан на такие формы работы, которые воспитывали бы у жителей чувство хозяина, пробуждали их инициативу.

Активный помощник в этом деле — агитколлектив.

Имеется постоянно действующий агитпункт в красном уголке общежития № 30, а в жаркие дни предвыборной кампании зажглись огни агитпункта в здании СМУ-1.

Члены агитколлектива ведут индивидуальную работу с насе-

Решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС нацеливают партийные комитеты творчески осмысливать воспитательную практику, совершенствовать многие ее участки, настойчиво искать новые формы и методы, наиболее полно отвечающие современным требованиям. Это касается и такой формы партийно-политического влияния как работа по месту жительства населения. Поэтому вполне закономерно, что на очередном заседании парткома АУС в ряду других вопросов важное место занял и такой: «О работе партийных организаций СМУ-1, ЖКУ, УЖДТ по совершенствованию массово-политической работы среди населения по месту жительства в свете постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов». Партийный комитет проанализировал деятельность коммунистов подразделений стройки по работе, по месту жительства и вынес конкретные решения по усилению их влияния в своих микрорайонах.

О работе партийной организации СМУ-1 по месту жительства рассказывает на странице нашей газеты секретарь партбюро Александр Александрович Шастин.

лением. За каждым подъездом закреплен агитатор, а за каждым домом старший агитатор.

Десятки ребят в микрорайонах, кварталах, за которыми закреплены наша партийная организация.

В нашем микрорайоне ребятам, как правило, есть чем заняться в свободное время. Взяться за дело, как говорится, всем миром. Работа с детьми, подростками и молодежью проводится комсомольской организацией, которая закреплена за детским клубом «Крылатый» при ЖЭКе-2. Бюро ВЛКСМ организовало специальный смотр по этой работе, поручило это ответственное дело добросовестным комсомольцам. Работают сообща по плану. И результаты уже есть. Здесь можно назвать многочисленные экскурсии по музеям и передовым предприятиям.

Основной упор делается на работу с трудными подростками. С этой целью поддерживается контакт с ГПУ, где учатся ребята, в ташке с родителями. Ока-

зывается помощь в оформлении детского клуба «Крылатый». Комсомольцы помогают в организации соревнования на призы клубов «Кожаный мяч», «Золотая шайба». Создана детская площадка, при клубе работает кружок «Фотография», «Турист».

Тесная связь с подшефной школой № 10. Сюда относится не только совместный план работы. Так, запомнились соревнования между 2 комсомольско-молодежными коллективами СМУ и комсомольскими группами школы. Стоит вспомнить и обмен встречными сообразительностями на торжественном вечере, в котором приняли участие наши комсомольско-молодежные коллективы и комсомольские группы школы.

Летняя работа в микрорайоне начинается с открытия агитплощадки. Причем план этой работы утверждается на партийном бюро. А руководит ею коммунист Ходянович И. А.

Совместными усилиями укреплена материальная база.

Общественный совет микрорайона ведет большую работу по сохранности жилого фонда. Запланированная сумма отчислений на ремонт в количестве 2500 рублей израсходована полностью. СМУ-1 и СМУ-5 произвели ремонт агитплощадок в 89 и 107 кварталах, оформление красного уголка и детского клуба «Крылатый».

ЖЭКом-2, где заместитель председателя совета микрорайона Воронина Г. Я., среди жителей организуются конкурсы на лучший дом и лучший подъезд. Так, в 1984 году трем домам и десяти подъездам присвоены призовые места.

Завершена ответственная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Весь агитколлектив СМУ-1 трудился с большим напряжением с избирателями нашего участка. Проведена большая организационная работа. На партийном бюро заранее был утвержден состав агитколлектива, план его работы. При работе агитколлектива подрабатывался постоянно и социальный паспорт микрорайона, если возникали изменения.

Работа агитколлектива с населением, к сожалению, проводится только во время предвыборной кампании, хотя должна вестись постоянно. Партийная организация СМУ-1 тоже не дорабатывает в этом вопросе. Слаб контроль с ее стороны за работой общественного совета микрорайона, мал спрос с коммунистов, которые выполняют партийные поручения, работа с населением по месту жительства. Недостатки свои мы знаем, постараемся их устранить.

А. ШАСТИН, секретарь партийного бюро СМУ-1.

От выборов до выборов

ПОСТРОЕНО АНГАРСКИМИ СТРОИТЕЛЯМИ

Строительство жилья увеличилось на 9,4 процента, в минувшем году к примеру, сдано в эксплуатацию 101,3 тыс. кв. метров.

За прошедшие годы построено 369,9 тыс. кв. метров жилья, больше плана на 23,4 тысячи. Построено также 34 объекта, социально-культурного назначения, в том числе 6 детских учреждений на 1716 мест, 3 средние школы, 15 магазинов, 7 столовых и кафе, 1 кинотеатр, 1 больница, 2 поликлиники. Это объекты, крайне необходимые для жителей города.

Построен и нущен в эксплуатацию ряд промышленных объектов, особенно связанных с решением задач Продовольственной программы. Выполняется план по росту производительности труда. Средняя численность работающих по сравнению с 1980 годом сократилась на 1571 человека. Остаток незавершенных работ составляет 141,4 млн. рублей.



Александра Ивановна Зверович — ветеран нашей стройки, начала свой боевой путь в Сталинграде. Воювала в составе 1077-го зенитно-артиллерийского полка, защищавшего небо легендарного города. Десяти лет прошли с тех героических дней, но до сих пор она не порывает связи с однопольчандми. На снимке, который мы публикуем сегодня, запечатлена встреча ветеранов полка на легендарной сталинградской земле в дни празднования 40-летия битвы. Александра Ивановна была участницей этой встречи.

Фото из архива А. И. Зверович.

ВЕСТИ ИЗ ДОСААФ

НА КУБОК ФЕДЕРАЦИИ

Спортсменов в секции радиолюбителей немного — всего 10 человек, но те, кто посвятил себя радиоспорту, остаются ему верны на долгие годы. Люди, разные по возрасту и профессиям, приходят к нам на коллективную радиостанцию, работают в эфире, изготавливают и усовершенствуют свою аппаратуру.

В декабре 1984 года на всесоюзном женском чемпионате по связи на коротких волнах неплохо работали Ира Блинова и Таня Невзорова, молодые наши спортсменки.

Шестого января радиолюбители стройки приняли участие во Всесоюзных соревнованиях на приз газеты «Советский патриот», а 20 января — на кубок Федерации радиоспорта СССР. На хорошие результаты могут претендовать опытные радиолюбители мастер спорта Алексей Голдобин, кандидат в мастера спорта Владимир Матюхин и другие. Окончательные итоги состязаний станут известны позднее. А пока... идут в эфир позывные радиостанции строителей.

А. БАСЮК, тренер.

ПО ВОДНЫМ ДОРОЖКАМ

У спортсменов секции подводного плавания пора серьезной подготовки к областным соревнованиям. 22 человека — молодые рабочие, учащиеся школ и техникумов — приняли участие в сдаче нормативов спортивного мастерства по скоростному плаванию, нырянию и подводному ориентированию.

Ирина Аптукаева, Наташа Иванова выполнили нормативы первого разряда по скоростному плаванию, Женя Захарьев и Женя Шардаков — в нырянии. Еще шестеро ребят сдали нормативы второго разряда, остальные получили массовые спортивные разряды.

В апреле в Железногорске-Илимском состоятся областные соревнования по скоростным видам плавания, в них будут участвовать десять спортсменов нашей секции. По итогам прошлых лет в этом виде наша команда была сильнейшей в области. Третье призовое место заняла она и в подводном ориентировании на чемпионате РСФСР среди юношей, проходившем в прошлом году в Чите.

Чуть слабее своих возможностей выступили на первенстве РСФСР в 1984 году взрослые спортсмены — они заняли четвертое место. Но по спортивному мастерству в области мы, думаем, не уступим своего лидерства никому. Упорные, серьезные тренировки наших спортсменов дают основания верить в это.

В. ШЕВЦОВ, тренер.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ДНИ И НОЧИ СОЛДАТА ЛОСКУТОВА

К июню 41-го Павел Федорович Лоскутов уже около двух лет нес военную службу в рядах Красной Армии. С марта 1941 года — на Украине, на станции Бучач Тернопольской области.

Стояла сухая погода, со знойными днями и тихими ночами, напоенными запахами трав и цветов, и ничто не предвещало беды. Павел в воскресный день, получив увольнительную, отправился в соседнее село, где днем купался и загорал, а вечером с упоением танцевал в сельском клубе. Вернувшись в часть, он долго не ложился спать. Вспоминались подробности свидания с девушкой и родной дом. Как мучительно хотелось повидать родных.

Начинался рассвет, скоро подъем. Павел вошел в палатку и только начал готовиться ко сну, как землю сотрясли взрывы. Они слышались со стороны села Вагильковцы, там находился штаб командования. От взрывов пропала вся часть, но слово «война» никому не хотелось произнести. Нашлись добровольцы, которые сходили на место взрывов, и, вернувшись, сообщили, что от здания штаба осталась грудка земли и досок. По счастливой случайности, как после выяснилось, штаб командования накануне сменил место расположения.

В 10 часов утра немцы открыли артиллерийский огонь по войсковой части, где служил Павел, для многих его товарищей по службе воскресная увольнительная оказалась последней.

Павла Федоровича зачислили в 36-й отдельный стрелковый ба-



таillon первой железнодорожной бригады Западного фронта. Много дорог прошагал солдат. Кровавые бои за Брянск и Гомель, оборона Москвы, Орловско-Курская дуга... Дальнейшая служба — на третьем Белорусском фронте, участие в боях за освобождение Литвы, Восточной Пруссии, участие в уничтожении осинового гнезда немецко-фашистских захватчиков. В своей службе во время войны он не только разрушал, но и строил.

При отходе наших войск на Гомельском направлении получил задание — составить расчет на подрыв железнодорожного моста через Десну. Из-за отсутствия бумаги расчет сделал на березовой фанере, но это не меняло дела. Расчет был точен. А позднее мост этот, на обратном пути его

части (и ему в том числе) пришлось восстанавливать.

Второй случай — на Вяземском направлении, где при отступлении фашисты разрушили железнодорожное полотно и мост длиной 75 метров. Был получен приказ: строительство моста закончить в два с половиной дня. Было время весенних паводков. Солдаты по горло в воде. Работали два дня; две ночи без сна. Кто, кроме советского солдата, смог бы вынести такое напряжение! Задание было выполнено в срок. За этот мост Павел Федорович был удостоен награды — медали «За боевые заслуги». Кроме этого, он награжден медалями «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга».

Четыре ранения получил он за время войны и пролежал в госпиталях в общей сложности 280 дней, почти год, но судьба даровала Павлу жизнь, и День Победы над фашистской Германией он встречал в Восточной Пруссии, в г. Инстербурге, ныне Черняховске, названном в честь погибшего командующего 3-м Белорусским фронтом.

Более восьми лет своей жизни он отдал служению в Вооруженных Силах. После войны принимал участие в восстановлении разрушенного хозяйства. С 1959 года работает на ДОКе-1 мастером.

И сейчас, будучи уже пять лет на пенсии, Павел Федорович Лоскутов по-прежнему трудится во имя мира на земле.

Л. МУДРЕЦОВА, наш внеш. корр.
На снимке: П. Ф. Лоскутов.
Фото А. МАКЕКО.

МЕДАЛЬ ЗА ГОРОД БУДАПЕШТ

Исполнилось 40 лет со дня освобождения (1945) советскими войсками столицы Венгрии Будапешта от немецко-фашистских захватчиков.



В конце сорок второго года Олег Жильцов был направлен в 1-ю Ростовскую артиллерийскую училище. На огромном советско-германском фронте шли ожесточенные бои. Курсант Жильцов осваивал военную науку и рвался на фронт. И уже в середине сорок третьего новоиспеченный лейтенант получил назначение в 3-ю гвардейскую воздушно-десантную дивизию, сражавшуюся на Украинском фронте. Он командовал огневым взводом, а затем в качестве командира взвода управления 245-го артополка 108-й дивизии 2-го Украинского фронта участвовал в освобождении Украины и Молдавии, прошел с боями Австрию, Венгрию, Чехословакию, Румынию. В эти дни венгерский народ празднует 40-летие со дня освобождения советскими войсками столицы Венгрии Будапешта от немецко-фашистских захватчиков.

Среди боевых наград старшего лейтенанта Олега Константиновича Жильцова есть и эта медаль — «За взятие Будапешта». Так что по праву это и его праздник, праздник воина-освободителя и человека самой мирной профессии на земле — строителя.

Почти тридцать пять лет работает Олег Константинович в Ангарском управлении строительства, ветеран войны и труда.

На снимке: старший инженер отдела ТБ АУС О. К. Жильцов.
Фото А. МАКЕКО.

У ВОДОМОТОРНИКОВ СТРОЙКИ

Несмотря на «сухопутный» период, у водомоторников спортивно-технического клуба стройки нет затишья в ра-

боте — готовятся лодки, обкатываются моторы. С открытием водного сезона начнутся соревнования, посвященные 40-летию Победы.

24 человека занимаются в секции, группу старших возглавляет мастер спорта А. И.

Сойников. Молодой тренер Александр Шулеренко, в прошлом сам воспитанник секции, — кандидат в мастера спорта, остальные имеют массовые спортивные разряды.

Наш корр.

ЦЫГАНИСТОГО вида, двухметровый майор с черной окладистой бородой, озорно улыбается карими глазами и гудит иридонской трубой.

— Венчаются раб божий Коки и раба божия Мария!

И раскатывается громовым хохотом, отчего колыхнется неплотно натянутая штабная палатка. «Хо-хо-хо-хо!» — вырывается из-под брезента и несет по знойной монгольской степи.

— Подойдите сюда, дети мои! — басит майор.

«Дети» неловко переминаются с ноги на ногу и робко подходят к майору.

ДОЛГОЕ СЧАСТЬЕ МАШИ

Женщины на войне... Этой теме посвящены многие литературные произведения. Как складывалась судьба одной из них, рассказывается в этой истории. Фронтальная дружба, фронтальная любовь — эти узы крепко связывают людей на долгие годы.

— Благословляю вас, дети мои! Живите дружно и долго. Муж да позаботится о жене своей! Жена да убоятся мужа!

Новобрачные широко улыбаются и согласно кивают головами.

— Гориславка, пиши! — диктует майор.

«Настоящим удостоверяется, что капитан медицинской службы Коки Венедиктович Квирквелия и санитаринструктор Луцкая Мария Артемовна вступили в законный брак 15 июля 1945 года. За отсутствием загса на территории дружественной Монголии брак зарегистрирован штабом 461-го отдельного минометного полка. Справка имеет силу до обмена на брачное свидетельство по возвращении в СССР. Начштаба майор Усик».

Усик весело шлепает печатью по бумаге и торжественно вручает документ новобрачным.

— Друзья мои, счастья вам на долгие годы! — отечески провозглашает майор Усик, хотя сам-то по возрасту недалеко укачал от них в свои двадцать шесть лет, а в отцы уж подавно не годится...

НО ЗАТО борода — главное отличие! — лукаво щурит глаза Коки Венедикто-

вич. — Если не считать должности начальника штаба полка, — настоящий протодьякон!

— Ох и давно это было! — потирая по привычке ту фронтальную бороду, говорит Григорий Иванович Усик.

— И совсем недавно, — не соглашается Коки Венедиктович, — вчера было. Только

Машей все было легко. Нет, моя мама приняла ее хорошо, очень хорошо. А мне недавно сказала: «Послушай, Коки, не тебе выбирала жену. Ты ее сам выбрал. В нашем роду никогда не было русской...».

— Украинки, мама, — сказал я.

— Вот видишь, украинки. Я ее буду любить как родную дочь, но она должна стать грузинкой...

— Ну и как, стала? — допытывается Григорий Иванович.

— Еще какой! Попробуй, скажи любому грузину, что она не грузинка — ни за что не поверит.

...Это происходило на одной из встреч фронтальных друзей. А тогда в раскаленной монгольским солнцем степи зародилось счастье этих двух моих однополчан, сумевших его бережно пронести почти через четыре десятка лет — мирных, но не безоблачных. И я рад за них, рад тем, что они воспитали троих детей, рад тому, что у них растут внуки, рад тому, что крепка наша дружба, рад тому, что наша мирная жизнь длится сорок лет.

А. ЗЕЛИНСКИЙ,
художественный руководитель ДК «Строитель».

ты, отец святой, намного помогал! Жених, видишь, лысый немногo. У грузин, вы знаете, есть много тостов, а я предлагаю один. Я предлагаю тост за интернационал! — Коки Венедиктович обнимает жену. — Я — грузин. Маша — украинка. Сын наш — монгол. Это они в шутку так называют своего первенца.

— Правильный тост, Коки! — За столом поднимается Валлахмет Нургулиев. — До чего живуче у нас это чувство братства. Оно как бы стало семейным. Случается так, что казашка-мать окажет своему сыну: «Что же ты, сын, изменяешь обычаям отцов — полюбил русскую девушку?». А в трудные годы войны это не помешало ей взять на воспитание четверых чужих детей совсем других национальностей и воспитать как своих собственных.

— Да шо ты, у меня во взводе управления было десять национальностей, — кричит полтавчанин Василий Иващенко. — географию можно было изучать. Хорошо вы сказали, ребята, присоединяйтесь! Коки Венедиктович уже который раз поднимается.

— Не думайте, что у нас с

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ * ЧИПАТЕЛЕЙ

ОДИНСКИЕ ЗВЕЗДЫ

Вдруг чаще стали звезды падать,
Короткий росчерк — жизни след.
О, звездопады, звездопады,
Безжалостных военных лет.
Летели звезды рой за роем
На села и на города,
Над обелисками героев
Они застыли навсегда.
И здесь, в заснеженной Сибири,

Сыскала каждая свой дом:
По две, по три и по четыре
Алеют в Одинске родном.
А память воскрешает лица
Невозвратившихся солдат...
Пусть никогда не полторится
Над миром страшный звездопад.

Н. КУДАШКИНА,
учительница.

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ ПАВШИХ

Над братской могилой ли,
в чистом ли поле,
Сорок уж лет зеленеет трава,
Но если есть сердце,
То значит, что память о павших жива!
То значит, что след их земной не затерян.
То значит, что жизнь их прожита не зря!
Кто может значенье их жизни измерить!

Дела их сейчас о себе говорят!
Они и сейчас на военной поверке!
Всегда на посту!
У плеча сыновей!
А их сыновья мерят жизнь той же меркой!
От близости этой — Отчизна сильней!
М. ВАСИЛЬЕВ,
старший инженер ОНОТУ.



„КТО ОН — МУЖЧИНА XXI ВЕКА?“

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ ПРОХОДИТ МЕСЯЧНИК СПОРТИВНОЙ И ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА.

В РАМКАХ месячника 9—10 февраля на базе отдыха «Космос» прошел общестроительный конкурс «А ну-ка, парни!». В этом году в интересном состязании приняло участие семь команд. В первый день был дан старт участникам спортивных соревнований по биатлону. Победителями стали команды комсомольских организаций УПП, УЭС,

Затем в кинозале базы отдыха прошел увлекательный конкурс «А ну-ка, парни!». Под звуки марша в зал входят участники конкурса — семь команд, каждая из которых состоит из пяти человек. Ведущие конкурса — И. Лысенко, методист ОДУ, Т. Борейская, секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-5, — приглашают на сцену команды. Задание первое — приветствие жюри, соперников и болельщиков. Начинает выступление по результатам жеребьевки команда РМЗ «Индикатор». Интересное приветствие подготовили «Земляне» (СМУ-7). Оно получило высшую оценку жюри. Впервые, никого не оставило равнодушным приветствие команды «АВЕНС» из СМУ-1. Жюри оценило их выступление также в десять баллов. Хорошее впечатление произвело приветствие команды УЭС «Контакт».

Уже после первого этапа наметились лидеры конкурса — команды «АВЕНС», «Земляне», «Контакт». Второй этап конкурса, пожалуй, самый интересный и зрелищный — участники должны были ответить на вопрос: «Кто он — мужчина XXI века?». Каждая из команд по-разному представляет сильный пол двадцать пер-

вого столетия. Всех участников конкурса объединяет одно — фантазия, выдумка, юмор. Две команды получили высшие оценки жюри — «АВЕНС» и «Монолит» из УПП.

В ходе третьего этапа конкурса участники показали навыки и умение быстро собирать и разбирать автомат, надевать комплекты химической защиты, продемонстрировали знание строевых песен.

Заключительный этап — конкурс капитанов. Лучшим капитаном признан В. Озорниц, капитан команды УЭС.

И вот волнующий момент — жюри объявляет итоги. Команда СМУ-1 «АВЕНС» (название состоит из начальных букв имен участников конкурса) набирает пятьдесят баллов и занимает первое место. «Земляне» из СМУ-7 — сорок восемь баллов, в итоге — второе место. На третьем — команда УЭС «Контакт» (сорок семь баллов). **Р. ФЕДОРКО,** секретарь комитета ВЛКСМ АУС.

На снимках: команда-победительница «АВЕНС» из СМУ-1; на огнем рубеже.

Редактор **С. П. ЖИРУХИНА**



• Писшите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-26; отдел: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
№ 12429
Зак. 382с
Тираж 2400.